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Person/Hypothek/Haus/Verpfadndung

Bearbeiten Sie das Vorlesungsbeispiel Person/Hypothek/Haus/Verpfandung mit Hilfe von
Paypyrus.

Verwenden Sie dabei den Standard-Workaround einer Papyrus-Assoziationsklasse durch
eine (voribergehende) zusétzliche derived Assoziation.

OCL virtuelle Methoden fiir Datum

OclHelper-Methoden erleichtern in Abschnitt 2.12 der Materialsammlung die Giiltigkeitstber-
prifung eines Tages/Monats/Jahres-Tripels auf Reprasentation eines gultigen Datums.

Wo und fir welche Zwecke kann die OclHelper-Methode gueltigesDatum(., ., .) in
der OCL-Spezifikation der Klasse Datum benutzt werden?

Welche OclHelper-Methoden werden in Abschnitt 7.4.4 dec OCL-Manuals definiert und
kénnen flir welche Zwecke benutzt werden?

Redundanzen in der Klasse Euro

Schreiben Sie OCL-Constraints, die die Infix-Operatoren >=,<>,> und <= auf < und =
zurUckfihren.
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count()/Guards
Wie ist die Collection-Methode count () in OCL definiert?
Wie unterscheiden sich die Nachbedingungen flr Sets von denen anderer Collection-Typen?

Beschreiben Sie in eigenen Worten die Benutzung von count () bei der Spezifikation der
union () verschiedener Collection-Typen.

Erganzen Sie die beiden OclHelper-Attribute employer und employee aus Abschnitt 2.4 der
Materialsammlung jeweils um Guards fiir den Fall der Vielfachheit 0.

Objektdiagramm zum Modell FlugFlugzeugPassagier

Erstellen Sie im Modell FlugFlugzeugPassagier (mit oder ohne Zwischenlandungen) hand-
schriftlich ein Objektdiagramm zum Fall, dass ein Flugzeug der Lufthansa einen Flug des
Lufthansa-Angebots und zugleich eines des Germanwings-Angebots bedient, da das ur-
spriinglich geplante Germanwings-Flugzeug defekt ist.

Welche Abhangigkeiten der Ankunft-/Abflugzeiten beider Flige sollte es geben, damit die-
se Gemeinsambedienung sinnvoll ist? Wann sollte diese Zusammenlegung in Relation auf
die Buchungen beider Fliige durchgefiihrt werden? Konzipieren Sie entsprechende OCL-
Constraints.

Ergédnzen Sie das Modell (mit den (geplanten) Ankunft-/Abflugzeiten) um tatsachliche
Ankunft-/Abflugzeiten.
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